

# 马哈蒂尔不承认撤销其党籍决定

## “马” “穆” 大战愈加激烈

中新社吉隆坡5月29日电 (记者 陈悦) 在28日被自己创立的马来西亚土著团结党宣布撤销党籍后，马来西亚前总理马哈蒂尔于29日下午突然出现在土著团结党总部，举行记者会对现任总理穆希丁为首的党内对手进行反击。

土团党28日宣布撤销马哈蒂尔和支持他的4名现任国会议员党籍。马哈蒂尔等随后发表声明，称他们并未违反党章，开除其党籍的决定“不

合法”，拒绝承认此决定。在29日下午的记者会上，马哈蒂尔更以土团党最高领导身份，宣布更换土团党执行秘书。此前宣布撤销其党籍的信函，正是这位被撤换的执行秘书发出。

马哈蒂尔还表示，他正考虑开除该党现任主席，马来西亚现任总理穆希丁的党籍，“但我会举行党的最高理事会来进行(这一举动)”。

他还在社交媒体上上传自己在党总

部办公室的视频，配以文字“我在土团党总部，听说他们要开除我，我在办公室等候”。

由于马哈蒂尔“奇袭”土团党总部，支持穆希丁一派原定于该党总部举行的记者会不得不改在一家酒店举行。出席会议的土团党负责人称，马哈蒂尔等人并非被开除，而是因违反党章而自动丧失党籍。这位负责人还坚称马哈蒂尔此前已辞去土团党最高领导职务，

穆希丁目前才是土团党代理最高领导人。

除此之外，土团党相关人士和各地区党部29日也开始“站队”，陆续表达“拥马”或“拥穆”的立场。

除了争夺党权，希望联盟和马哈蒂尔都已表态正在争取过半议员支持，准备于预定7月举行的国会议上推翻穆希丁政府，“马”“穆”之战未来将在多条“战线”上展开。

土著团结党是马

哈蒂尔于2016年退出马来民族统一机构(巫统)后，与穆希丁等人创建的政党。该党在2018年大选中作为希望联盟成员胜选上台执政。今年2月，土团党退出希望联盟并由穆希丁联手巫统、伊斯兰党等组建国民联盟政府，取代希盟执政。马哈蒂尔一直反对穆希丁和巫统等联手的做法，并指穆希丁“背叛”自己。(完)

2020年5月29日

来源：中国新闻网

# 相信疫情过后 “一带一路”

## 将展现出更大吸引力

**中国驻东盟大使：相信疫情过后“一带一路”将展现出更大吸引力**

中新社雅加达5月29日电 (记者 林永传) 中国—东盟关系雅加达论坛：中国—东盟抗疫合作研讨会29日以视频方式举行。中国驻东盟大使邓锡军在回答媒体提问时表示，相信新冠肺炎疫情过后，“一带一路”将展现出更大吸引力，聚合更多国家力量，共同为世界经济注入正能量。

当天论坛问答环节有印尼媒体提问：

一些评论人士认为疫情令不少国家陷入衰退和资本短缺，面对陷入“债务陷阱”的担忧，这些国家是否仍会支持“一带一路”建设？

邓锡军回答说，关于“一带一路”的“债务陷阱”问题，有许多评论和分析。我要强调的是，“一带一路”倡议与一些国家的债务问题没有必然联系，也没有任何一个国家因为中国的投资而陷入债务危机。中国与“一带一路”沿线国家国际合作过程中，始终重视加强债

务管理，推动建设长期、稳定、可持续、风险可控的融资体系，帮助和支持有关国家提高债务可持续性和主权债务风险控制能力。中国与众多国家核准了《“一带一路”融资指导原则》，强调在提供项目融资时需要确保债务的可持续性。

邓锡军说，“一带一路”作为一项国际发展合作倡议，秉持共商共建共享原则，以深化政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通为主要内容。“一带一路”的

基础来自于为各国人民带来的切身利益。合作启动7年来，中国同138个国家签署了“一带一路”合作文件，共同展开了2000多个项目，解决了成千上万人的就业。此次疫情期间，“一带一路”的许多基础设施和民生项目都为抗疫发挥了重要作用。尽管遭到疫情冲击，今年第一季度中国对共建“一带一路”国家投资逆势增长11.7%、贸易额增长3.2%。中老铁路、柬埔寨双燃料电厂等项目稳步推进，一大批暂时停工的项

目最近也开始复工复产，这些都为各国战胜疫情、恢复经济提供强大助力。

邓锡军表示，“一带一路”倡议符合沿线国家的发展需求和国际社会的根本利益，有助于各方实现优势互补、互利共赢，携手应对疫情等重大挑战，开创发展新机遇。相信疫情过后，“一带一路”将展现出更大吸引力，聚合更多国家力量，共同为世界经济注入正能量。

2020年5月29日

来源：中国新闻网